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—

“Embora constituindo ambiente extremamente repulsivo, o aparecimento e exploracdo de muitos e

grandes jazigos de petrdleo e gds natural determinou também o surgimento de numerosos niicleos
humanos”.

A que regido do mundo o texto se refere?
A Alasca B Amazonia C Gronelandia D Sahara

Como se designa a segunda maior drea de concentragio populacional do mundo?
A América B Asia das Mongdes C FEuropa D Nordeste dos EUA

De todas as migracdes intercontinentais que a historia da humanidade conheceu, as do século XIX
e principios do século XX foram, sem divida, as mais espectaculares.
Qual foi o continente de origem destas migracdes?

A Africa B Asia C Europa D Oceénia

Multiplas sdo as consequéncias das migragdes internacionais, umas de natureza econdmica e
outras de indole social e demogrdfica.

Qual dos aspectos abaixo constitui uma consequéncia de natureza econémica nos paises de
partida?
A Acumulagio de mio-de-obra barata C Fonte de divisas e de ajuda as familias que ficaram
B Aumento do desemprego e subemprego D Forte aumento da pressio populacional

Quais sdo os trés maiores gigantes demograficos do mundo?
A China, Franga, india C India, Alemanha, Brasil
B EUA, China, India D Nigéria, Inglaterra, EUA

“Da-se, deste modo, nos paises desenvolvidos, a ruptura do regime demogrdfico antigo, traduzida,
no essencial, pela passagem de um crescimento lento a um crescimento acelerado.”
A que fenémeno se refere o texto?

A Explosdo demografica C Regime demografico

B Politica demografica D Revolugdo demografica

Nestes paises o declinio da fecundidade, embora se tenha iniciado antes, acentuou-se a partir dos
principios da década de 60.
Qual dos factores abaixo justifica esse declinio?

A Desejo de realizacdo pessoal e profissional

B Deterioragfio das condigdes de vida

C Redugéo da idade para o casamento

D Restrigdo do planeamento familiar
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Qual dos seguintes aspectos caracteriza o regime demografico evoluido?
A Altas taxas de fecundidade C Baixas taxas de natalidade
B Alto crescimento efectivo D Forte crescimento natural

Ritmo de crescimento demogrdfico muito rdpido em resultado de altas taxas de natalidade e do

decréscimo brusco das taxas de mortalidade.
A que fenomeno se refere a expressio acima?
A Explosio demografica C Politica demografica
B Regime demografico D Revolugdo demogréfica

Qual dos seguintes aspectos diz respeito a pirimide representada na figura ?

A Pertence a um pais com taxas de SR =
. =l =
natalidade muito baixas g 75-70 -
Homens | e 743 i
B Refere-se a uma populagio de e g:g e—
forte crescimento natural i ——— . ——
e - 4 L ———
C Trata-se de um pais m’ﬁ feomommmamil
demograficamente muito jovem ; mmum;gﬁ o
- T e——— - 3
D Traduz uma populacdo com e 0-4 _—
Lo U SRR i pes b R Bl RS T
baixa esperanca média de vida e _ Dby

Séo as plantas mais exigentes, vivendo permanentemente no seio da dgua.
Como se designam as plantas na frase referidas?

A Hidrofilas B Higrofilas C Mesofilas D Xerofilas
Qual ¢ o aspecto que dificulta a actividade agricola nas zonas muito elevadas?

A Alta pressdo atmosférica C Baixa pressio atmosférica

B Altas temperaturas : D Baixas temperaturas

Em que regido do mundo a agricultura tradicional assume um caricter mais arcdico?
A AfricaNegra B AméricadoNorte C Asia das Mongdes D Europa Ocidental

Qual dos seguintes sistemas é caracterizado por fraco rendimento?

A Extensivo B Intensivo C Moderno D Monocultural
Qual dos seguintes aspectos constitui caracteristica da rizicultura?

A Caracter extremamente intensivo C Uso de modernas estagdes agricolas

B Caracter marcadamente cientifico D Uso de técnicas bastante evoluidas

Quais as plantas que exigem #dgua abundante durante o crescimento, mas requerem um

periodo seco para a maturagio?
A Aveia, centeio B Café, cacau C Linho, cevada D Trigo, soja

Qual dos aspectos abaixo constitui caracteristica da agricultura tradicional?
A Alto nivel de preparagiio do solo C Processos de irrigagdo sofisticados
B Caracter marcadamente cientifico D Uso de técnicas pouco evoluidas

Contrariamente ao que se pensava, a agricultura pode realizar-se sem o seu habitual suporte fisico

e fonte de alimento (sais minerais e dgua), que é o solo.
Como se designa a agricultura referida no texto?
A Hidroponia B Intensiva C Moderna D Tradicional
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Trata-se de uma exploragdo agricola situada na regido tropical ou subtropical, que emprega
regularmente trabalhadores e onde sio cultivados principalmente produtos com fins comerciais.
A que tipo de agricultura se refere o texto?

A Biologica B De Plantagio C De subsisténcia D Modema

Substitui os fertilizantes quimicos e os pesticidas por matérias orgdnicas com o objectivo de
melhorar a qualidade nutritiva dos alimentos.
A que tipo de agricultura se refere o texto?

A Biologica B De plantagio C De subsisténcia D Modema

Em que sector da indiistria se iniciou o processo de mecanizacio?
A Calgado B Metalurgia C Siderurgia D Téxtil

Qual é a consequéncia da Revolug¢io Industrial?
A Abundincia e baixo prego de matéria-prima  C Incremento do comércio interno e externo
B Grande disponibilidade de capitais D Precocidade da Revolugdo agricola

“Durante mais de um século, este recurso tornou-se o «pdo da indistriay, quer como combustivel
quer como redutor na producdo de ferro e ago”.
A que recurso energético a frase se refere?

A Carvao B Gas natural C Petrdleo D Urénio

Had que notar que a dependéncia locativa da indistria em relagdo a mé@o-de-obra tende a atenuar-
se.
Como se explica esta situacio?

A Aumento do custo da m3o-de obra C Crescimento dos mercados consumidores

B Automagfo e automatizacdo do trabalho D Redugfo dos niveis de produgio

A localizagdo de algumas indistrias ainda se mantém fortemente condicionada pela localizagéo das
respectivas matérias-primas.
Identifique essas indistrias.

A Aeronautica, aeroespacial C Mobilidrio, calgado

B Electronica, bioquimica D Siderurgia, metalurgia do cobre

Qual das expressdes seguintes traduz a nocao de indiistrias de bens de consumo?
A Fornecem bens nfio destinados a fins produtivos
B Fornecem produtos de alto valor unitério
C Produgio destinada essencialmente a exportagfo
D Utilizam os metais como matéria-prima essencial

Qual das indistrias abaixo exige pessoal altamente qualificado?

A Electronuclear B Metalomecanica C Siderurgica D Téxtil
Qual ¢ o maior consumidor de petréleo a nivel mundial?

A Alemanha B China C EUA D Reino Unido
Quais os recursos reciclaveis?

A Agua, carvao, petroleo C Metais, carvao, petroleo

B Gas natural, dgua, carvio D Vidro, papel, metais
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Qual dos seguintes conjuntos apresenta indistrias que tém o inconveniente de langar nas dguas
dos rios, ribeiros, lagos e mares enormes quantidades de residuos téxicos?
A Aecronauticas, de papel, quimicas C Refinagdo de petrdleo, téxteis, acrospaciais
B Metalomecanicas, aeronduticas, quimicas D Téxteis, quimicas, de papel

Qual das seguintes regides constitui a segunda grande bacia turistica mundial?
A América do Norte B Asia oriental C Europa D Oceénia

Qual dos seguintes conjuntos inclui os paises que captam uma parte do turismo internacional
através da exploracio das suas riquezas arqueolégicas?

A Colombia, Zdmbia, Argentina C Marrocos, Seychelles, Mauricias

B Egipto, o México, Peru. D Venezuela, Nigéria, Senegal

Principal meio de transporte intracontinental, quer de mercadorias quer de passageiros para curtas e
mesmo médias distdncias.
A que tipo de transporte se refere o texto?

A Ferrovidrio B Fluvial C Maritimo D Rodovidrio

O transporte maritimo torna-se vantajoso quando se trata de...
A carga de pequeno volume e perecivel. C navegacio de cabotagem.
B carga volumosa e distdncia longa. D navegacio de médio curso.

Qual a mercadoria geralmente transportada por via aérea?
A Carne ‘B Carvio C Ferro D Madeira

Qual o sistema moderno de transferéncia de informacio?
A Telefone B Telegrama C Teletexto D Telex

Qual das opcdes constitui uma das caracteristicas da cidade?
A Espaco de actividades do sector primario
B Espago de fraca densidade demografica
C Lugar de alta concentragio do habitat
D Lugar de fraca concentragfio do habitat

Qual dos seguintes conjuntos apresenta apenas as cidades com func¢io religiosa?
A Fatima, Jerusalém, Oxford C Meca, Coimbra, La Vegas
B Jerusalém, Vaticano, Fatima D Vaticano, Londres, Meca

As varidveis necessarias para calcular a taxa de urbanizacio sio a populagio...
A rural e populagio absoluta. C urbana e populagio rural.
B rural e populacgio total. D urbana e populagio total.

Qual das opc¢des abaixo constitui o problema mais comum nas grandes cidades?
A Assoreamento B Escoamento superficial C Marginalidade D Superprodugio

FIM
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